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* Đàn Mèo quý tự tìm và đọc một số câu chuyện, các thông tin bổ ích để chia sẻ và kể lại cho bố mẹ và người thân cùng nghe nhé! 
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ĐỐ EM
Được đan từ những nan tre
Mùa đông xếp lại, mùa hè lấy ra

Hôm nào trời nóng như thiêu

Có tôi bên cạnh bao nhiêu gió về.
                                             (Là cái gì?)
Trả lời:


****************************

Chim gì hiền dịu dễ thương

Mang danh biểu tượng bốn phương hòa bình?

                                              (Là con gì?)
Trả lời:


****************************

Bến sông, bờ suối là nhà

Gọi “con”, gọi “chiếc” - vẫn là một thôi

Nối hai bờ, đỡ xa xôi

Ngày đêm đưa khách, đón người qua sông

                                              (Là gì?)
Trả lời:


* Ngoài các đề Toán, Tiếng Việt, các con có thể ôn tập thêm các phần sau: 
- Tiếng Việt: (vở Hướng dẫn học)
+ Tập làm văn: Viết một đoạn văn ngắn tả vẻ đẹp một loài hoa mà em yêu thích.  
- Toán: (vở Hướng dẫn học): Con hãy đọc kĩ đề, tính toán cẩn thận để làm đúng các bài toán dạng: Tìm một trong các phần bằng nhau của một số. 
Lưu ý: Muốn tìm một trong các phần bằng nhau của một số, ta lấy số đó chia cho số phần.
Bài 1. Cắt đi 
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 sợi dây dài 84cm. Hỏi đoạn dây còn lại dài bao nhiêu xăng-ti-mét?
Bài 2. Quãng đường thứ nhất dài 96km, quãng đường thứ hai dài bằng 
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 quãng đường thứ nhất. Hỏi hai quãng đường dài bao nhiêu ki-lô-mét?
Bài 3. Hùng có 63 viên bi. Lâm có số viên bi bằng 
[image: image4.wmf]1

3

 số viên bi của Hùng. Hỏi Hùng nhiều hơn Lâm bao nhiêu viên bi?
Bài 4*. Có hai bao gạo. Biết 
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 bao thứ nhất nặng 8kg và 
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 bao thứ hai bằng 7kg. Hỏi cả hai bao gạo nặng bao nhiêu ki-lô-gam gạo?
	Họ và tên:................................................... PH ký:
	Ngày.......tháng.......năm.........


TIẾNG VIỆT

* Em hãy đọc thầm câu chuyện sau:

Niềm tin
Năm ấy, trời hạn hán rất lâu. Các cánh đồng đều khô hạn, có cây héo úa, cuộc sống trở nên vô cùng khó khăn. Nhiều gia đình đã rời khỏi làng. Những gia đình khác chỉ còn biết chờ đợi trong tuyệt vọng. Cuối cùng, ông trưởng thôn quyết định tổ chức một buổi cầu nguyện tập thể trên ngọn đồi cao nhất vùng. Hôm ấy, mỗi người sẽ phải mang theo một vật quý, thể hiện lòng tin của mình.

Chiều thứ bảy, mọi người có mặt đông đủ. Người thì mang theo một cái móng ngựa may mắn, người thì mang chiếc mũ bảo vật của gia đình... Ai cũng đã mang theo những thứ quý giá nhất, mặc dù họ không tin chúng có thể thay đổi được điều gì. Tất cả những người tham dự bắt đầu cầu nguyện và giơ cao những vật tượng trưng cho niềm tin. Như thể có phép màu, mây đen kéo tới và trời đổ mưa. Mọi người đều hân hoan vui sướng nhưng ngay lập tức nổ ra một cuộc tranh cãi. Ai cũng cho rằng đồ vật của mình là linh thiêng nhất, đã đem lại điều may mắn cho ngôi làng. Bỗng người ta nghe thấy tiếng một em bé gái reo lên:

- Con biết thế nào trời cũng đổ mưa mà. Có chiếc ô này, mẹ con mình về sẽ không bị ướt!

Mọi người hiểu ra rằng chính em bé mới là người có niềm tin lớn nhất. Niềm tin ấy đã mang mưa đến. 
(Theo Quà tặng cuộc sống)
* Dựa vào nội dung bài, khoanh tròn vào chữ cái trước đáp án đúng nhất hoặc thực hiện các yêu cầu sau:

1. Vì sao nhiều người trong làng lại bỏ đi?
A. Vì đất đai cằn cỗi, cây cối không lớn được.
B. Vì trời hạn hán quá lâu, cuộc sống trở nên khó khăn.
C. Vì trời lụt lội quanh năm, cuộc sống trở nên khó khăn. 
2. Tâm trạng của những gia đình ở lại như thế nào?


A. Vui vẻ 


B. Lạc quan 



C. Tuyệt vọng
3. Mọi người đã làm gì để cầu mưa?

A. Mời trưởng thôn đến làm phép để cầu nguyện cho mưa thuận gió hòa.


B. Tập trung tại nhà trưởng thôn, cùng giơ tay thật cao để cầu nguyện.


C. Lên ngọn đồi cao nhất vùng, mang theo đồ vật linh thiêng nhất và cầu nguyện. 

4. Viết lại câu bé gái vừa reo lên:

5. Câu chuyện nói lên điều gì?
6. Em đã từng mong chờ điều gì? Điều đó có đến với em không?

7. Điền r, d hoặc gi vào chỗ trống: 


....a vào 



làn ....a 



....a truyền 





hạt ....ẻ 



....ẻ lau 



giá ....ẻ
8. Gạch một gạch dưới bộ phận trả lời câu hỏi “Ai?”; gạch hai gạch dưới bộ phận trả lời cho câu hỏi “Làm gì?” trong các câu dưới đây?
a. Mọi người giơ cao những vật linh thiêng tượng trưng cho niềm tin.

b. Ông trưởng thôn quyết định tổ chức một buổi cầu nguyện tập thể.
9. Khoanh vào chữ cái trước những câu tục ngữ khuyên ta sống tốt.

a. Một con ngựa đau cả tàu bỏ cỏ.

b. Ăn cháo đá bát.

c. Ăn quả nhớ kẻ trồng cây.


d. Lá lành đùm lá rách.

e. Há miệng chờ sung 



g. Đi một ngày đàng, học một sàng khôn
10. Đặt 3 câu theo mẫu “Ai làm gì?” để kể về việc em đã giúp mẹ làm việc nhà.
	Họ và tên:................................................... PH ký: 
	Ngày.......tháng.......năm.........


TOÁN (1)

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM: Khoanh tròn vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng hoặc làm theo yêu cầu:
Câu 1: Viết vào ô trống:

	Hình chữ nhật
	Chiều dài
	Chiều rộng
	Chu vi

	ABCD
	7dm
	50cm
	

	MNPQ
	12dm
	90cm
	

	EGHK
	240dm
	15m
	


Câu 2: Viết số gồm: sáu nghìn, bảy trăm, tám chục, chín đơn vị

A. 6879


B. 6789

C. 7869

D. 6978
Câu 3: Từ 4 chữ số 0, 5, 7, 8 ta lập được số lớn nhất có 4 chữ số khác nhau là:

A. 8750


B. 8888

C. 8057

D. 8570
Câu 4: Số thứ năm trong dãy số 8000 ; 8100 ; 8200 ; ............ ; .............. là:

A. 8300


B. 8400

C. 8500

D. 8700
Câu 5: Số 5799 là số liền trước của số:

A. 5798


B. 5700

C. 5710

D. 5800
Câu 6: Tổng của hai số hơn số hạng thứ nhất là 50. Vậy số hạng thứ hai là:

A. 50



B. 0


C. 25


D. không tìm được
Câu 7: Nền nhà của một phòng học hình chữ nhật có chiều rộng khoảng:

A. 50m


B. 5dm 

C. 5cm 

D. 5m
Câu 8: Đoạn thẳng AB bằng ......... đoạn thẳng CD.

Cần điền vào chỗ chấm:
A.  
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 9: Một hình vuông có chu vi 2dm 8cm. Độ dài một cạnh của hình vuông đó là: 

A. 20cm 


B. 28cm


C. 112cm

D. 7cm
Câu 10: Chu vi hình chữ nhật ABCD là:

A. 140cm 


B. 140dm

C. 150cm


D. 74cm
B. PHẦN TỰ LUẬN:

Bài 1: Đặt tính rồi tính
	4735 + 2648
...............................

...............................

...............................

...............................

...............................
	3624 + 737
...............................

...............................

...............................

...............................

...............................
	5238 - 3419
...............................

...............................

...............................

...............................

...............................
	4668 - 571
...............................

...............................

...............................

...............................

...............................


Bài 2: Tìm m, biết: 

	a) m + 5346 = 9592 - 2000
....................................................................

....................................................................

....................................................................
	b) m - 669 = 2224 + 3900
....................................................................

....................................................................

....................................................................


Bài 3: Một cửa hàng có 7650kg gạo. Ngày thứ nhất cửa hàng bán được 945kg gạo, ngày thứ hai bán được 1613kg gạo. Hỏi cửa hàng còn lại bao nhiêu ki-lô-gam gạo?
Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 4: Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều rộng 170m, chiều rộng kém chiều dài 2dam. Tính chu vi của thửa ruộng đó.
Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 5: Viết các số 2341 ; 4123 ; 1324 ; 1423 ; 
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 theo thứ tự tăng dần:
	Họ và tên:................................................... PH ký: 
	Ngày.......tháng.......năm.........


TOÁN (2)

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM: Khoanh tròn vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng hoặc làm theo yêu cầu:
Câu 1: Điền Đ vào (  có kết quả đúng:

Giá trị của biểu thức 4007 - 1324 + 972 là:


A. 3650 ( 


B. 3655 ( 


C. 3665 (
Câu 2:     x - 4105 = 3008.  Giá trị của x là:
  
A. 1097


B. 7113


C. 7213

Câu 3: Điền dấu (< , = , >) thích hợp vào ô trống: 

A. 4010 + 375
( 4385


B. 9017 - 2464 
( 6554

C. 4765 + 105 : 5 
( 1163


D. 8624 - 372 : 3
( 7384

Câu 4: Xe thứ nhất chở được 4075kg gạo, xe thứ hai chở ít hơn xe thứ nhất 1085kg gạo. Hai xe chở được số gạo là: 


A. 7065kg 


B. 7075kg 


C. 7085kg

Câu 5: Một năm có mấy tháng?



A. 10 tháng 


B. 11 tháng 


C. 12 tháng

Câu 6: Điền Đ vào (  có kết quả đúng:
a) Giá trị biểu thức 4095 + 475 : 5 là: 


A. 914 ( 


B. 4190 ( 


C. 4290 (
b)* Giá trị của biểu thức 
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 là:


Có 10 số 15


A. 4025 (


B. 4295 (


C. 4285 (
Câu 7: Đúng ghi Đ, sai S vào ô trống:
864 + x - 125 = 2075. Giá trị của x là:

A. 1336 ( 



B. 3064 ( 



C. 1086 (
Câu 8:    246 là giá trị của biểu thức nào dưới đây: 

A. (492 - 369) × 2


B. (504 + 234) : 3


C. Cả A và B đều đúng
Câu 9: Hình chữ nhật có chu vi 36cm. Biết chiều rộng của hình đó là 6cm. Chiều dài của hình chữ nhật đó là:

A. 11cm




B. 12cm



C. 30cm
Câu 10: Viết số thích hợp vào ô trống: 
( Đoạn thẳng
( Hình tam giác

( Hình tứ giác

B. PHẦN TỰ LUẬN:

Bài 1. Đặt tính rồi tính:

	a) 1786 + 4315

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................
	b) 6732 + 1864

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................
	c) 3705 + 4218

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................


Bài 2. Tìm x: 

	a) 6750 - (1400 + x) = 3052

....................................................................

....................................................................

....................................................................

....................................................................

....................................................................
	b) 4815 + (x - 374) = 6065

....................................................................

....................................................................

....................................................................

....................................................................

....................................................................


Bài 3. Một bao gạo có 114kg gạo, lấy ra 
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 số gạo đó. Hỏi bao gạo đó còn lại bao nhiêu ki-lô-gam?

Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 4. Một cửa hàng gạo buổi sáng bán được 1406kg gạo, buổi chiều bán kém buổi sáng 795kg gạo. Hỏi cả hai buổi, cửa hàng đó bán được bao nhiêu ki-lô-gam gạo?

 Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 5. Tìm hiệu của số lớn nhất có 4 chữ số khác nhau và số nhỏ nhất có 3 chữ số?

Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


	Họ và tên:................................................... PH ký: 
	Ngày.......tháng.......năm.........


TOÁN (3)

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM: Khoanh tròn vào chữ cái đặt trước câu trả lời đúng hoặc làm theo yêu cầu:
Câu 1: Điền số thích hợp vào chỗ trống.
	Số bị chia
	96
	
	144
	
	81
	248

	Số chia
	3
	7
	6
	9
	
	8

	Thương
	
	9
	
	13
	9
	


Câu 2: Điền Đ vào ( đặt sau kết quả đúng:

Giá trị của biểu thức 3764 + 1205 - 1374 là: 


A. 3595 ( 



B. 3597 ( 



C. 3695 (
Câu 3:    4654 + x = 7895. Giá trị của x là:
  
A. 3041



B. 3141



C. 3241

Câu 4: Những tháng có 30 ngày là:

A. 4 ; 7 ; 9 ; 11


B. 5 ; 6 ; 9 ; 11


C. 4 ; 6 ; 9 ; 11

Câu 5: Điền Đ vào (  có kết quả đúng

a) Giá trị của biểu thức 2009 + (72 : 3 - 24) là:


A. 2009 ( 



B. 2033 ( 



C. 2072 (
b)* Giá trị của biểu thức 
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 là:


Có 11 số 10


A. 1920 (



B. 2120 (



C. 1900 (
Câu 6: Đúng ghi Đ, sai S vào ô trống

2354 - x + 105 = 2309. Giá trị của x là:


A. 105 ( 



B. 150 ( 



C. 250 (
Câu 7:  680 là giá trị của biểu thức nào dưới đây:


A. (690 - 350) × 2


B. (234 + 456) : 6


C. Cả A và B đều đúng
Câu 8: Kết quả của biểu thức: 81 - 54 : 9 là:



A. 3




B. 5




C. 75
Câu 9: Hình chữ nhật có chiều rộng bằng cạnh của hình vuông có chu vi 24cm. Chiều dài hình chữ nhật là 12cm. Tìm chu vi của hình chữ nhật. 


A. 72cm 



B. 35cm 



C. 36cm
Câu 10: Chu vi hình tứ giác MNPQ là: 


      A. 75cm

B. 97cm



C. 124cm 

D. 194cm

B. PHẦN TỰ LUẬN:

Bài 1. Đặt tính rồi tính:

	a) 9685 - 3721

.............................................

.............................................

.............................................
	b) 7125 - 3985

.............................................

.............................................

.............................................
	c) 8610 - 3845

.............................................

.............................................

.............................................


Bài 2. Tính nhẩm

	2000 + 6000 - 5000

.................................

.................................
	7000 + 3000 - 8000

.................................

.................................
	9000 - 4000 + 3000

.................................

.................................
	5000 - 1000 + 6000

.................................

.................................


Bài 3. Tính: 

	a) 6482 - 312 × 6

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	b) 6947 + 872 : 4

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 4. Một cửa hàng ngày thứ nhất bán được 2530m vải, như vậy đã bán ít hơn ngày thứ hai 470m vải. Hỏi cả hai ngày cửa hàng đó đã bán được bao nhiêu mét vải?

Bài giải

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 5. Tìm hiệu của số lớn nhất có 4 chữ số khác nhau và số lớn nhất có 3 chữ số.

	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 6. Tìm hiệu của số lớn nhất và số bé nhất, biết rằng mỗi số chỉ có bốn chữ số là 2, 4, 5, 8 
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................
	.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................

.......................................................................


Bài 7. Viết chữ số thích hợp vào ô trống:  

	a)
	6 ( 2 (
   ( 5  3  6  
	b)
	     ( 4 (  3

      3 (  6  7  

	
	    8  4 ( 0
	
	      4  8   2 (
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